

# DUNAI VASMŰ ÉPÍTŐJE



DUNAI VASMŰ ÉPÍTÉZÉS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Árn 30 fillér

1951 június 26.

II. évfolyam, 28. szám.

## A B/2-es épület száz lakását húsz nappal a határidő előtt adjuk át

### Termelési értekezlet az V. főépítésvezetőségen

Szeptember 8-án folytatódott a munka az építésvezetés területén. A B/2-es épület, amelyben száz szép, kényelmes, összköltségtől mentes lakás lesz, — 20 nappal a határidő előtt — november 10-re elkészül. Ugyancsak 6 nappal a határidő előtt, szeptember 24-én átadjuk majd a szintén 100 család számára előkészített újabb B/3-as épületet.

A B/1 és B/4-es 80 és 60 lakásos épületeket, annak ellenére, hogy az építkezést csak 30 nappal az előírásolt időpont után lehetett megkezdeni — mert nem volt megfelelő minőségű téglák —, mégis határidőre készítették el.

Rákosi elvtárs keddi látogatása után a dolgozók olyan lendülettel és lelkesedéssel álltak munkához, hogy az összes eddigi eredményeiket túlszárnyalták.

Horváth László, főmunkás-brigád

312 százeleket ért el. Horváth József brigádja 214 százeleket és még sok kiemelkedő eredményt szürcelt.

A hétfőn megtartott termelési értekezleten a brigádvezetők, brigádjuk nevében olyan munkafelajánlásokat tettek, amelyek biztosítják, hogy az V-ös építésvezetőség az alkotmányos úton megkezdett feladatjait teljesíteni tudja.

A műszaki vezetőknek és a társadalmi szervezeteinknek ezután az a feladatunk, hogy a dolgozók versenyképességét állandóan kiélesszük, és az eredményeket, — de a hiányosságokat is nyilvánosságra hozzuk. A munkafelajánlás, a versenyserződés egyenlőben még nem jelent azt, hogy a dolgozók valóban versenyben dolgozhatnak.

A versenyserződés megkötése csak az első lépés — most a végrehajtás jön a sor.

## Rákosi elvtárs látogatása kötelez, hogy még jobban fogadjuk meg tanításait

A mechnika műhelyen brigádommal falazást végeztünk, mikor Prjevára elvtárs lelkeltett, hogy menjek le hozzá. Egy nagyobb vendégesoparot láttam küzdelni felénk. Mikor leérttem, akkor tudtam meg a nagy híre: Rákosi elvtárs jár közöttünk. És Rákosi elvtárs velem szembe jött... Érzéseimet nehéz kifejezni. Csak azt tudom, hogy valóságos belső remegés fogott el... de, hogy is lehet — Mivel érdemtelment ki, hogy velem beszél Rákosi elvtárs?

Eszembe jutott a múltam. — az elnyomatás alatti senki voltam. És minden, minden olyan lehetetlennek tűnt fel előttem... hogy néptük szertelt vezetőre, a nagy Szálán hitéges és legjobban magyar fanatizmus, az ország első békéharosa, beszél velem...

Már nem is tudom, hogyan érkeztem Rákosi elvtárhoz... szinte érzésvénylően már fogta is a kezem... Valami ismeretlen, nagyon emberi melegséggel tette fel a kérdéseket. Először a teljesítményem felől érdeklődött... hogy mitől dolgozom a Dunai Vasműnél... hogyan dolgozom a fiatalok... és végül mosolygva megkérdezte, hogy nem létezik-e a nőiké?

— Mitől több és több női kell a szakmánk beállításánál — figyelmeztelt Rákosi elvtárs. További jó munkát kívánva fel a figyelmeztetés és ismét közölgéssel készült.

Azóta sem tudom, hogyan érkeztem vissza munkahelyemre, a brigádomhoz. A brigádtagok nagy örömmel fogadtak. Iftt hogyte ártítottunk volna: hiszen a szép eredmények, az átlagidő 200 százeleket körülírt teljesítmények, köztük eredményeink, — összekovácsoló brigádotunk győzelme és ezért egész brigádotunk szűzletét az a kézigyas — a legdrágább ember elismerés, megbecsülés kézigyas.

De ez nemcsak közelettelésekre is figyelmeztelt. Arra, hogy továbbra is jó munkát végezzünk, és a munkánkban teljesítőképességünk, vállalkozásunk, megfőbb legyenik az anyagtakarékosságról... Ne féljünk a selejtes munkától...

És mi ott azonnal meg is fogadtuk, hogy így fogunk továbbra is járulni hozzá, a Vasmű határidő előtti átadásához. — Pártunkért, népünkért, drágáj, szeretettel Rákosi elvtársunkért!

BUTI GYULA  
színházművészeti költő

## MUNKÁBAN AZ ÖNKÉNTESÉK

A tanuló fiatalok egyre több brigádja teljesíti a normáját.

Több mint ezer rohammunkás fiatal dolgozik velünk a Vasmű építésén. Dolgoznak a magas és mélyépítő vállalatoknál, a gyárépítkezéseken, mindenütt, ahol szükség van a munkájukra. Eltanultak, szaktudásukat, DISZ feladatjait végzik, a magyar tanuló ifjúság legjobbjait költözik közénk, hogy segítsenek munkánkban. Az iskolapadoktól jöttek. Nehéz a munka, de ők leggyorsabban minden akadályt.

A gyárépítkezés előregyártó telepein dolgozik a Zója-diktánybrigád. Tagjai a budapesti Árpád Pólya-gimnáziumból jöttek. Ezek az elvtársok tanárúknak, gyermeknevelőknek, különféle pedagógusoknak készülnek. Svalter Györgyi, a brigád vezetője is tanár lesz.

— Az évekkel vizsgálati külön eredményel végzőknek — mondták a fiatalok — én vagyok az iskola DISZ-titkára. Kimondhatatlanul örültem annak, hogy a szervezet engem is mellőnk talál, hogy Perlethen dolgozhassam. Még Pesten megalkottuk a brigádunk elhatározását, hogy amint ideérünk azonnal munkához álljunk. Még akarjuk mutatni, hogy nem csak a tanulással, hanem

Nem zavarták egymást a munkában. A brigád egyik része soderi hord, a másik része kömívesek mellett dolgozik. Ok nem panaszkodnak a munka szaporítottságáról. „Már az első nap tálhaladtuk a 100 százalékot” — mondják.

Porsó elvtárs, a brigád vezetője egyetemes hallgatón. A debreceni Orszó Intézet első évfolyamát végzete. Ha megkérdeik tőle, nem nehéz-e a soder-lapalolás, mosolyogva válaszol:

— En már megszoktam a munkát. 10 éves korom óta napoztam a fákon. En tartottam el egész családomat. A nap demokrácia adott nekem lehetőséget arra, hogy az Orszó Intézet hallgatója lehessék.

A brigád többi tagjai debreceni középiskolás diákok. Ok még nem szokták meg a fizikai munkát. Porsó elvtárs állandóan segíti, biztatja őket. Megmutatja nekik, hogy találjanak feladást kevesebb fáradsággal, hogyan fogják a lapátot, hogy ne törje fel annyira a kezüket. A Rákóci II. brigád tagjai örömmel, szívesen dolgoznak. Porsó elvtárs most komoly dolgot forgat a fejében.

— Nagyon megelégedtem nekem ez az új város... Mindjárt arra gondolom, hogy vissza sem megyek Debrecenbe, itt maradok végleg az építkezésnél... De tudom, hogy nekünk a tanulás az első kötelességünk: Elhatároztam, ha visszamegyünk az iskolába, úgy fogok tanulni, hogy jó tanár lehessék. Ha pedig végzetlen az egyetemem, előre

vök lde, Pentellére... III fogok tanulni, abban a városban, amelynek építésében én is részt vettem!”

Nagy Margit a Béke-brigádban dolgozik. Ok a budapesti Fővárosi tanyai rohammunkárok. Brigádjában 12 fiatal munkás. A többiek a Vasműnél tanulnak. A Béke-brigád átlag idő 190 százeleket teljesít. Még mindig is félhet, éretnék el, ha nem akadályoznák őket.

— Még nagyobb lenne az eredményünk, ha nem gátolnánk benntünk a munkát Nagy Margit — három száz méterrel fordulj a leglát a kömívesekhez. Az erımlelepek munkavezetője megígerte, hogy korlátyt szerez, az fogja a téglát szállítani. De eddig még nem gondoskodott.

Sok felesleges munkát is végzünk... egy közlatal háromszor kellett ártalni és végül az egészét ki kellett dönteni. Mi, rohammunkások elvárjuk, hogy

### a műszaki vezetők jobban tárdjének velünk.

Nemcsak 199 százeleket, hanem jóval többet szerettünk elérni. Ha segítenek nekünk munkánkban, úgy rövidesen el is érjük.

Csak egy pár brigádról beszélünk, de szerke az építkezés újabb és újabb brigádok kerülnek az ére... Rohammunkások elvtársaink szüntelenül, fokozódó lelkesedéssel napról napra nagyobb és szebb eredményeket érnek el. Rohammunkások elvtársaink. További jó munkát kívánunk nektek!

— mártan —

## Napilap less a Szabad Ifjúság

A DISZ Központi Vezetősége, figyelembe véve a fiatalok kérését, elhatározta, hogy a Szabad Ifjúság 1951. augusztus 1-től napilappá alakítja át. A Szabad Ifjúság napilap szervezéséért, az éles felelőséget lesz. Nap mint nap segíteni fogja szervezeteinket és Ifjúságunkat, felémelt éves tervünk végrehajtásáért, a béke, védelméért, a szocializmus felépítéséért folytatott harcban. A DISZ Központi Vezetősége felhívja a DISZ-szervezetek, tagságát, az egész magyar ifjúságot, hogy támogassa, segítse elő a magyar Ifjúság első napilapjának megteremtését.

A Szabad Ifjúság napilap hétköznaponként 4 oldalon, vasárnap 8 oldalon jelenik meg. Ára példányonként 10 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra 850 forint.

A Szabad Ifjúság előfizetése csak egyenként történik, a DISZ-alapszervezeteknél.

## TÁVI RAT

### Rákosi Mátyás elvtársnak,

BUDAPEST  
MDP Központi Vezetősége

Meleg szeretettel köszöntök és harsón üdvözöllek küldök a Dunai Vasmű városnépítés 6. számú főépítésvezetőséget, fennel pártservezete tagjai által az alkotmány, hogy a most átkült fizmi alapszere első leggyorsabban szerelték Rákosi elvtársunk támogatásával egy pár eszt. Ez a látogatás új lendületet adott az építésvezetőség, kommunizmusunk és a Dunai Vasmű minden dolgozójának munkájához — sika megfogalmazás augusztus 20-ai versenyvállalásukkal teljesítjük, hogy ezzel is ültök csapást mérjünk az imperialistákra és a velük elmozdító belső reakciókra!

Dunapentele, 1951. június 19.  
Szabadságot  
6. számú építésvezetőség MDP fennel pártservezete

## Verseny indul a nowahutai és pentelei női brigádok között

A Dunai Vasmű építkezés két női brigádja, Bása Rozsa kérm. ves. és Kincsés Györgyné segédmunkás-brigádja versenyre hívta ki Lengyelországban a nowahutai építkezés két női brigádját, Nowa-Hután szintén egy nagy vasárnapot építenek, melynek teljesítménye nagyban lesz a mértékét. Az atabálakban közöttük a két női brigád, által Lengyelországba küldött versenytámasz hírvás szövegét.

„Mi, a Dunai Vasmű női építkezésén dolgozó Pozsonyi Zoltánról nevezett kömíves leánybrigád és a Vörös Csillag segédmunkás leánybrigád dolgozóit az alábbi pontok szerint a VIT felteleit versenyre hívjuk ki a Nowa-Hutai építkezésén dolgozó két leánybrigádot. Célünk az, hogy lerévünk pontosan teljesítsük, túlteljesítsük.

„Mi halán a szakmunkás-brigád tagjai vállaltuk, hogy augusztus 10-ig 600 kilométer latat rakunk fel és átlagteljesítményünket 102 százelekre, 110 százelekre emeljük.

„A Szabad Ifjúság napilap hétköznaponként 4 oldalon, vasárnap 8 oldalon jelenik meg. Ára példányonként 10 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra 850 forint.

A Szabad Ifjúság előfizetése csak egyenként történik, a DISZ-alapszervezeteknél.

„A munkahelyünkön rendet tartunk... „A mellettünk dolgozó segédmunkás-brigádok legjobban három kömíves-átalazást nevelünk ki.

„LMI hatán, a segédmunkás-brigád tag-

jal vállaltuk, hogy naponként felváltva másfél órával előbb munkához állunk, hogy azáltal a bizottságunk a szakmunkások anyagi feladatát az egész hőrméleletes építelen, amelyen dolgozunk.

Mindekt brigád tagjai vállaltuk, hogy heti 48 óra munkaidővel pontosan belartjuk, igazgatlan hírvás és késés nélkül nem fog elfordulni. Vállaltuk, hogy mindnyájan résztvesszünk a szemérműmokon, hogy ezáltal politikailag is továbbképezzük magunkat.

Elvtársak! Értéslesek betűnkkel, hogy milyen módosításokkal fogadjátok el a kihívásunkat. Levezető szerelnék veletek, hogy így munkánkat szerelnék átadjuk egymásnak, hogy a szocializmus építésében és a béke megvédelzésében, a hatalmas Szovjetunió baráti támogatásával együtt küzdő népünk között, szorosabban fogjuk a kapcsolatot.

Előre tartjuk mielőtt sikeresebb teljesítéséért Nowa-Hutai és a Dunai Vasmű, a béke és a szocializmus két bástyájának retőlőbbi felépítéséért!

Dunai Vasmű, 1951. június 20.

BASA ROZSA  
Pozsonyi Zoltán  
Kincsés Györgyné  
Vörös Csillag  
segédmunkás-brigád vezetője





